

ОТЗЫВ

декана землеустроительного факультета ФГБОУ ВО «Омский
государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина»

Щерба Валентины Николаевны

на автореферат диссертационной работы Латышевой Ольги Анатольевны
на тему «Охрана земель сельскохозяйственного назначения сухостепной
Кулунды (агроэкологическое обоснование)», представленной на соискание
ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности
06.01.02 – Мелиорация, рекультивация и охрана земель.

В диссертации поставлена и решена актуальная задача оптимизации агроландшафтов и охраны земель в экстремальных условиях сухостепной Кулунды. Вопросы комплексной агроэкологической оценки земель сельскохозяйственного назначения с учётом степени дефлированности почв и динамики почвенно-агроклиматических параметров эффективного плодородия остаются сложными для исследования. Поэтому важно то, что автор предлагает собственную методику оценки устойчивости агроландшафтов, агроэкологического зонирования территории сухостепной Кулунды и создания модели сельскохозяйственного землепользования, обеспечивающие устойчивое функционирование и охрану агроландшафтов и сельскохозяйственного производства.

Эффективное решение этих задач основывается на актуальной и своевременной информации об агроэкологическом состоянии земель, полученной в результате агроэкологической оценки, позволяющей установить ограничения в использовании сельскохозяйственных земель и разработать комплекс мер по их охране. Все это обуславливает актуальность диссертационного исследования О.А. Латышевой.

Диссертация изложена на 134 страницах машинописного текста и состоит из введения, четырех глав, выводов, библиографического списка. Библиографический список включает 187 источников, в том числе 21 на иностранном языке. Работа содержит 15 рисунков и 38 таблиц.

Автором в работе выполнена агроэкологическая оценка компонентов сухостепных ландшафтов Кулунды и каштановых почв сухостепной Кулунды, статистический анализ связей между лимитирующими факторами, влияющими на устойчивость агроландшафтов и уровень сельскохозяйственного производства, разработаны комплексы мероприятий, направленных на охрану геосистем.

Вызывает особый интерес предложение автора по организации охраны природных территорий путём совершенствования соотношения структурных элементов агроландшафта. Однако, следует отметить следующие недостатки:

1. Из текста автореферата не ясно, каким образом осуществляется выбор факторов влияющих на урожайность яровой пшеницы и чем руководствуется автор при их отборе?

2. Недостаточно полно обоснован принцип построения карто-схем агроэкологических групп земель в сухостепной Кулунде и какой вклад автора.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной

работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Результаты исследования автора отражены в 5 публикациях, в том числе 4 из них в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационная работа на тему «Охрана земель сельскохозяйственного назначения сухостепной Кулунды (агроэкологическое обоснование)» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, а ее автор Латышева Ольга Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.02 – Мелиорация, рекультивация и охрана земель.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет Д 999.176.03 на базе ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет», ФГБНУ «Научно исследовательский институт садоводства Сибири имени М.А. Лисавенко», ФГБНУ «Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства».

Кандидат сельскохозяйственных наук, доцент,
декан землеустроительного факультета
ФГБОУ ВО «Омский государственный аграрный
университет имени П.А. Столыпина»

 В. Н. Щерба

Диссертация защищена по научной специальности 25.00.26 Землеустройство, кадастр и мониторинг земель

ФГБОУ ВО «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина».

Почтовый адрес: 644008, г. Омск, Институтская пл., 1.

Электронный адрес: zem-omgau@yandex.ru.

Телефон: 8-908-315-68-97



Латышева О.Н.
Заведующий
М.А. Карамзина
10.10.2017